

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

<b>Helyben:</b>		<b>Vidéken:</b>	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K - -
1 évre	1 K 80 -	1 évre	3 * - -
1 évre	3 - 60 -	1 évre	6 * - -
1 évre	7 - 20 -	1 évre	12 * - -

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes szárok kapnak a szonnyószelvényben.

## A jövő.

Nem tudjuk, mert nem látjuk világosan, hogy merre is tart most a politika szekere. Az erőszakkal, értekezletszerűen meghozott törvények már szentesítve vannak. A kritikának tehát el kell hallgatnia. A katonai javaslatok megmásíthatatlanul „le vannak tárgyalva”. És a politika hullámai tovább fodroznak. A parlamentáriszmuson esett sérelemmel hova tovább tisztában lesz az egyesült ellenzék akciója folytán az ország és a legtöbb helyen ki is alakult már marasztaló intélete. A vármegyék állásfoglalása, ott, ahol az függetlenül s terror nélkül kifejezéstre jutott, szintén nem a Tiszalukács-féle merényletet igazolja. Megállapíthatjuk tehát azt, hogy az elfogulatlan magyar közvélemény az ellenzéknek adott igazat. Ezt éreznie, látnia kell a többségnek is és ezért keresnie kell azokat a módokat és eszközöket, amelyek a restitució révén visszahozzák a törvényes jogállapot és a megtépedesített alkotmány uralmát. Az idő gyógyító erejében bízni, az elfeledés szarnyaira ülve némán várni a béke sült galambját, nem egyéb rít játéknál a nemzet vérgis sértett önértével. Vannak nyitott sebek, amelyeket nem egyszerű kötözéssel, hanem utolagos operációval szoktak meggyógyítani. Ilyen seb az is, amelyet a kormány s Tiszavágtak a nemzet s az alkotmány testében.

A reparációnak a többségre nézve fájdalmas elkövetkezése nélkül gondolni sem tudunk annak begyógyulására. Ezt tudniok kell azoknak, akik a néphangulatát ismerik s figyelemmel kísérik azoknak a népgyűléseknek lefolyását, amelyeken ez a néphangos szóval kívánja elsősorban azoknak a menesz-

tését, akik az arcuiterés értelmi szerzői s végrehajtoi voltak s azután annak a mind erősebben terjedő balhiedelemnek tettekkel való megcáfolását, hogy az alkotmányos népképviselő helyett parlamenti abszolutizmussal is lehet Magyarországon törvényeket hozni s az ellenzék elnémitására nem kell egyéb, csak az engeria faköpnöyegébe bujtatott durva erőszak és egy mindent igazolni képes lelkiismeret.

Nem tudjuk elképzelni, hogy a befejezett tények által teremtetett súlyos helyzettel reparáció nélkül is meg tud átkúdni az ellenzék, amelynek megszületése mégis csak becsületesebb s tisztább törekvések gyümölcse, mint azé a többségé, amely csak számbeli de nem egyáltalán erkölcsi súlyal is rendelkezik s a melynek létrejöttéhez nagy köze van a korrupció minden eszközeinek.

Es ha ez így van, akkor kérdezzük, nem végzetes rövidlátásra vall-e az az elposványosító taktika, mely becsukott szemekkel akarja „valahogyan csak lesz” elve alapján a Damokleskardként függő súlyos reakciót kivédeni s a békét ilyen formán kispekulálni? Kezddék meg azok az idevezető utnak kiépítését, akik könnyelműen összeromboltak itt mindent, ami nekünk szent és előttünk érinthetetlen. Ugy is fel lehet a válságot fogni, hogy nincsen semmi szükség reparációra de akkor számolni kell ennek az állásfoglalásnak következményeivel is és viselni a legteljesebb felelősséget mindenért, ami a jövőben elkövetkezendő.

Számolni kell az őszel megújuló harcok elszántságával, a kinullázott nép végső-kig feszített indulataival és annak az igazságnak súlyával, hogy az a törekvés, amely a parlamentben az ellenzéki ellenőrzést akarja lehetetlenné tenni akár úgy, hogy terrori-

zálja az ellenzékét akár úgy, hogy az ellenőrzésnek önkényes korlátokat emel, alapjában rendíti meg az alkotmányba vetett hitet s ezzel beláthatatlan súlyos jövőt hoz a nemzetre.

## Eljen a magyar ipar!...

### Kik kapják a zsiros ipari szubvenciókat?

A zsiros ipari szubvenciókat kapják a milliós részvénytársaságok, a protekciós gyárak, a nagyipari vállalkozás, a zsidó nagytöke, de semmiesetre sem a kisipar. Nem, erre nagyon vigyáznak, mert még lábra találnak állítani a kisipart és akkor mi lenne az iparpártolásra szóló szép szónoklatokkal? Elég, ha szubvenciókkal agyontömik a nagyipart, a kisipar maradjon meg hanuipőkönek, simlódó, sorvadó, pusztuló gazdasági ágának. A kisipar elégedjék meg anketókkal, tanulmányozással, szónoklattal és jóakaró tanácsokkal a pengő-esengő tanács, a kézzel tapintható támogatás kell a nagytökének. Nagytöke és állami támogatás! Nera esoda, hogy a józan ész megakad ezen az ellenmondáson, de nálunk már csak így van. Régtől fogva így vezették ezt be a liberális ipartámogató kormányok.

Hogy pedig ez nem levegőbe beszéd, álljon itt a hivatalos listája azoknak, akik legutóbb a mungó kormány jóvoltából szubvenciót kaptak:

A kereskedelemügyi miniszter számos ipari vállalat létesülését és kibővítését mozdította elő (ugy-e milyen szépen hangzik?) a befektetett állótökeivel arányban levő közpénztámogatással. Az engedelmzett államsegítség legnagyobb része ezáltal is a textiliparra esik.

Állami támogatást nyertek a textiliparban: a Mez Vater & Söhne (és hozzá még milyen magyar) cég selyemcérnázó, festő és kikészítőgyár létesítésére (1 millió állótöke, 500 munkás); a

Hungária javnardszövőgyár r.-t. kispesti gyára bővítésére (260000 kor. új töke, 75 új munkás); a Schickedanz C. és társai későmárki cég egy léghimzés és műhimzéseket előállító gyár létesítésére (220000 kor. töke, 100 munkás); a Heinrich és Hauer cég Erzsébetfalván szalag- és paszományáru gyár létesítésére (540000 kor. állótöke, 200 munkás); a Hungaria aradi pamut gyár r.-t. üzembővítésére és munkásházak létesítésére (1 millió 300 ezer kor. új töke, 300 új munkás); a Magyar pamutipar r.-t. Újpest (1,200,000 kor. új töke, 100 új munkás); a Krausz és társai nagyarádi paszománygyár bővítésére (300000 újabb töke, 200 új munkás); a Goldberger-féle kékfestésgyárnak, a Fürst-féle kékfestőgyárnak és a Magyar textilfestő r.-t.-nak a kékfestő- és kartonnyomó iparban jelenleg uralkodó rendkívül kedvezőtlen viszonyok tekintetével a segítségnek egy további évre való meghosszabbítását engedelmelte a miniszter. Egyéb iparágakban állami támogatást nyertek: Magyar motor- és gépgyár r.-t. Szombathelyi automobilokat, traktorokat és motoros elékelt gyártó üzemek létesítésére (1,300,000 K. az új töke, 300 új munkás); a Magyar tü- és celluloidáru gyár r.-t. Nagyvárad (210,000 korona állótöke, 195 munkás, új); Epp és Fekete budapesti cég emelő és szállítóberendezések tömeges gyártása (280,000 korona új töke, 100 új munkás); a Vulkan gépgyár r.-t. írógépek gyártásának meghonosítására (1 millió korona új állótöke, 150 új munkás); a Pöhm Simon és társa mecenzeffi kovacsoltáru gyár bővítésére (200,000 korona új töke, 54 új munkás); az Első magyar fémtömlőgyár r.-t. bővítésére (400,000 korona új befektetés, 65 új munkás); a Glatz és társa tejgazdasági és fémáru gyár r.-t. bővítésére (455,000 korona új töke, 60 új munkás); az Üveggyár r.-t. cég alatt Zsolnán létesítendő új üveggyár (500,000 korona állótöke, 120 munkás); a Hazai mechanikai palackgyár r.-t. szines üvegpalackok gyártására (283,000 korona új állótöke, 120 új munkás); az Első kecskeméti konzervgyár r.-t. bővítésére (750,000 korona új töke, 75 új munkás).

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza barátok épülete,

AZRÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.



Jeti esperessel voltak jelen. Az istentisztelet után fényes ebéd volt a jószágáról messze földön híres uraság kastélyában, hol a felköszöntök egész sora ünnepekre: a ház minden tisztelőre méltó, kilencvenhat éve ellenére is testi-lelki épességnek örvendő özvrát, családját s dr. Klauz György kanonokot, kinek tegnapelőtt óta egyházmegyénknek egyelő több községe imádkozik boldogságáért.

A nemzetközi eucharisztikus kongresszus templomi ünnepeit a következőképp állapították meg: szeptember 11-én este 8 órakor a Szent István templomban esti ájtatosság, szeptember 12-től 15-ig minden reggel 6-tól 8 óráig Bécs valamennyi templomban mise és közös áldozás, 12-én reggel 8 órakor a Szent István templomban ünnepélyes Veni Sancte, 13-tól 14-ig minden este 8 órakor esti ájtatosság; 13-án és 14-én reggel 8 órakor ünnepélyes nagymise a Szent István templomban; 13-án reggel 9 órakor a fogadalmi templomban Szentségimádás; 14-én délután gyónások Bécs valamennyi templomban. 15-én délelőtt fél 10 órakor ünnepélyes körmenet, melyet reggel 8 órakor a Szent István templomban Te Deum előz meg. A körmeneten a király 8 lovas diszhintón, Van Rossum pápai követ Mária Terézia korabeli fogaton vesz részt, azonkívül ott lesznek az uralkodó család férfitagjai, a diplomáciai kar, titkos tanácsosok stb.

Iskolaszéki ülés. A városi iskolaszéki f. hó 17-én d. u. 3 órakor ülést tart.

A Magyar Országos Tüzetoltószövetség nevében dr. Óvári Ferenc alelnök arról értesítette a helybeli önkéntes tüzoltó testületet, hogy f. hó 21-én d. e. 10 órakor Székesfehérvárott óhajta megtartani elnökségi ülését a tüzoltótestület az elnökség szándékát örömmel fogadta.

Munkáskerteket a népek. A földmivélségi miniszter felszólította a vármegyét, így Fejérvármegyét is, hogy a munkáskert bérleteket honosítsák meg. Torontálmege felirata kapcsán jött a felszólítás, mert ott máris szép eredményeket értek el a munkáskertekkel egy a vármegye, mint a nép javára. A kerteket a vármegye létesíti s a népek a viszonyokhoz mért legcsekélyebb árért bérbeadja. Ebben a nagyjelentőségű ügyben Fejérmegye a legközelebbi ülésén alig, hanem valószínűleg az öszi közgyűlésen foghatározni.

Megyei ülések. F. hó 21-én d. e. 9 órakor a megyei szabályrendeleteket előkészítő bizottság, 10 órakor a mezőgazdasági bizottság, utána pedig a tisztviselők választmányi ülést tart, hogy a f. 20-i közgyűlés tárgysorozatába felvett ügyeket előkészítse.

Értesítés az iskolázató szülőkhez. Gyöngy községi elöljárósága értesíti az iskolázató szülőket, hogy Gyöngy községi értelmisége, a gyöngyi gimnázium bármely osztályába beiratkozó jó előmenetelű szegényorsú 10 tanulóknak teljes és 10 tanulóknak fél tandíját ki fogja fizetni,

ezenkívül 20 tanuló tankönyvekkel felszerel és 5 keresztény tanulóknak a keresztény családok és 5 izraelita tanulóknak az izraelita családok, az egész tanidő alatt teljes és ingyenes élelmiszert adnak. Az ezen kedvezményeket elnyerni óhajtó szülők, családi és vagyoni állapotukat feltüntetve községi, s tanuló gyermekeik legutóbbi iskolai bizonyítványával felszerelt kérvényeiket, folyó évi augusztus hó 10-ig Adam József gimnáziumi igazgató urhoz nyújtásuk be, az elintéző értesítéseket pedig a szülők augusztus hó 15-ig a községi elöljáróságtól fogják megkapni. Gyöngy 1912 július 12. Elöljáróság.

Drágább lett a só. E hó 8-tól kezdve drágább lett a só. Méter-mázsánként 33 fillérrel emelkedett az ára. Aránylag nem nagy összeg, de azért mindenkit érdekel, miután a só minden háztartás nélkülözhetetlen cikke. Mint értesülünk, a sónagykereskedők 33 fill. helyett csak 30 fillérral emelik a só árát. A kicsinybeni elárútatásnál pedig előreláthatólag az lesz a helyzet, hogy a kgr.-éni 26—28 fillér között váltakozó árat egyöntetűleg 28 fillérben fogják megállapítani a kereskedők.

Mikor kezdődik a sorozás? Tegnap megérkezett a vármegye-hez a sorozóbizottságok működéséről szóló tervezet végleges megállapítás végett. Megyeinkben f. hó 16-án Valban kezdődik a sorozás és körülbelül egy hónapig tart.

A milliommis cigányok. Az országot járó galiciai illetőségű kolompár cigányok, kikről az a hír van elterjedve, hogy vagyonuk milliókat tesz ki, a városi tanácstól lakhatási engedélyt kaptak. A főkapitány tudvalegőleg nem engedte meg a letelepedésüket, mert Pécsen, ahol szintén időztek, távozásuk előtt több kellemetlenség volt velük a lakosságunk. A cigányok a hozzájuk javításra adott réztárgyak értékének kétszeresét adják biztosítéskül. Már itt is vannak.

Kifogott női hull'a. Döme Gyula ercsi lakos egy 30—35 évesnek látszó női hullát fogott ki a Dunából. A feloszlásnak indult holt test ruházata: vörös zsefr bővű fehér csikokkal, fekete felszólónya kék alsósoknya nagy veres petytyekkel, félcipők és fekete harisnya. Füleitben arany fűgök, ragyoktark. Fehér zsebkendőjében R. K. betűk vannak. A hullán külerőszak nyomai nem láthatók s az orvosi vélemény szerint már két hét óta lehetett a Duna lakója.

Dühöng a vörheny. A vizivárosban még mindig veszedelmes mértékben dühöng a vörheny. Alig van ház, ahol ne fektüdnének, beteg gyermekek. Tegnap ismét 5 újabb megbetegedést jelentettek az Olaj utcából.

Zsebmetszés. Rivnyák György vízvezetési napszamos vasárnap éjjel az Öreg utcán balagott hazafelé. Milyen el volt merítve gondolatiba, mikor hátulról egy suhanc lefogta karjait, villámgyorsan kikapta zsebéből a 12 koronát tartalmazó tárcáját és elfutott. A csibész keresi a rendőrség.

Seregélyesi vásár. Mivel szombaton Pusztaszabolcsra a ragadó száj és körmőfajás fellépett, a már engedélyezett hétfői seregélyesi vásárt betiltották.

Allatagészségügy. Rácalmás községi orvosok gyanúját állapította meg az állatorvos. A földmivélségi minisztert távirati uton értesítették. Szabadtanyában fellepett a sertésvész.

Lelkellen anyja. Virág János olaj-utcai lakos vasárnap reggel 5 órakor a Rákóczy-utca 23 számú ház kapujában egy 3 hónapos magzattal talált. Felvitette a rendőrségre, ahol megállapították a bűntényt s az anyra kérekerítésre iránt megindították a nyomozást.

A két rimelő. Abban a „boldog” korszakban, melyben még a deres járta, a pandurok behoztak egy csavargót a szolgabírószákhöz. Humorista volt az istenadta s azt hitte, itt is ragyogtathatja szellemességét s folyton rimelkben beszélt.

A nacionálé felvételenél kérdi tőle a szolgabíró németül:

Hogy hívják? — Franz Ranzig.

Hová való? — Aus Danzig.

Hány éves? — ritliche zwanzig.

Helyes! — mond a szolgabíró (a házdhoz) gib ihm fünf-und-zwanzig.

Répi harag. A Sóstón alul, a szennyvizgyűjtőnél vízvezetési munkások laktak. Ezek egyikének, Borkovits Dánielnek kellemetlen látogatói voltak vasárnap éjjel. Legédesebb almaid aludta, mikor megjelent ágyánál Szabó István vízvezetési munkás 3 társával, felkeltették az alvót, kihívták lakhelyéből s úgy elverték, hogy sántulásával a Szent György kórházba kellett szállítani. A verekedők ellen az eljárást megindította a rendőrség.

Alba mozgófényképszínház vasártér. Julius hó 16—17-én a Projectograf film gyár rendkívül érdekes műsora kerül előadásra. 1. Saloniki. 2. A szerelem mindent legyőz. 3. Önkéntes detektiv. 4. Kis csavargó kalandjai. 5. Mindennapi történet. 6. Ne nőstülj. 7. Ellenzéki képviselőt kivételese a képviselőházból. 8. Bocskay Bella népdal énekesnő vendégfellépte a legújabb magyar nótákkal, saját zenekísérettel. A népdalénekesnő három napon át, ugymint július hó 16, 17 és 18-án (kedden, szerdán és csütörtökön) fog vendégszerelni. Csütörtökön (csak egy nap) világhírű slager műsor a „Borzalmas álom” kerül színpadra a dan szintársulattal. Helyiárok mérsékeltlen felemelve. Pá-holy 5 kor., I. hely 1 kor., II. 60 fill., III. hely 30 fillér.

## REGÉNY. UBORKASAISON.

Írják: GRINICH és SZENDVICH. (2)

Ferenc, Ferenc, nem jól mondta Ferenc! Ha a főszerkesztőnk lakban, nyaral, akkor te nem rabigában, hanem rabizásban görnyedsz.

Segítség, — kiáltott Ferenc, mire máltóságos lassusággal nyílt az ajtó. Mit mondok, méltóságos lassusággal: Dehogy. Nagyméltóságú, kegyelmes, fenséges, sőt felséges lassusággal nyílt az ajtó. Olyan lassan nyílt, hogy a nyitója az Olympiádon világbajnokságot nyert volna a lassuságból. A következő félórán már henn is volt a szobában dr. Cernássy Slemil dr., aki azért visel elől-hátul doktori címet, mert rossz lábai miatt a doktorátusára és gazdag menyasszonyjelöltje papájára támaszkodik.

Kérded kíváncsi világ, ki ő, dr. Cernássy Slemil dr.? Halljad kíváncsi világ, ki ő, ki ő, ki ő?

Ő nevének harmadik személynél névmas, azonkívül a Kontraszenicsek és Revicsek évenként megjelenő hetilapján írja a hetipiacot,

mint a havi feyóiratnak naponként az Elite kávéházban megjelenő munkatársra.

Enkelven nyitott be. Mi hír? mi hír? mi hír? Dr. Nyirbátory rári-vált: itt enkelni nem szabad. De szabad — mondta Slemil. No ha szabad, akkor jövök, szólt és belépett a kedves sörös, illetve sürgönyhordó, kinek kopogását eddig nem hallották. A lárma ellát a sarokban álló lécre, hol kivül már három tyuk is ellát és dr. Nyirbátory olyan előkelő mozdulattal tépte fel a sürgönyt, mintha meghívást kapott volna az állatkerti majomkretreben való vendégszerelésre, mint vidéki ritkaság. (Csak már kapná. Szédő.) — Samu és Slemil gyülelem! Milyen elem? kérdé Slemil. Figy. Szólt Ferenc. De most már csend. Ime a sürgöny.

Vár titeket Tatárbálint

Hol ma este finom bál int

Ragyogjon a fehér bálint

Lesz dögvöl bor, sör s pálink

Üdvözlő Rabatyátok.

Mikor megy a vonat? kérdezte Slemil. Kézirat, kézirat! ordította tizennyolc szedőgyerek, kézirat! Csattogott az olló szisszent a papír s egy óra múlva már megállt a vonat Tatárbálint kies állomásán, mit azért neveznek kiesnek, mert az utasok a rozoga vicinálisból kiesnek.

MÁSODIK FEJEZET.

Három hősünket két döcögő omnibusz vitte be Tatárbálint nyaralóhelyre, azért kettő, mert az elsőből egy erőlyes amaron, emezen, legamaron és legemezen kidobta őket. Utasainkat már várta az anyai nagybátyjuk, ki Tatárbálint rabtságban sanyilódi, miért is a Rabanyai nevet kapta. Ne fessük a viszontlátás édes örömeit, hagyjuk ezt a tehetős fiatal költőkre, például Munderi Józsefekre.

Inkább keressük fel a ragyogó pompával á la Ökörítő diszített táncpajtát, hová nemsokára hősünk bejelentek, külön e célra szolgáló lejtő segítségével. Samu gondolkodó arcot vágott. Mi az Samu — szólt Ferenc, min törőd a fejedet? Egy fogas kérdés öltött az eszembe — felelt Samu. Hol itt a fogas? Tényleg ez már nekem is szegyet ütött a fejembe — vélte Slemil s kihúzván a szegyet fejből, falbaverte (nem a fejt, a szegyet) és ráakasztotta a kabátját. Nini, hisz ez csoda! Bámult Samu — a fogason parirrózsaik nyílnak. És a következő pillanatban már kabátja egy papírorsán lógott, miközben a tatárbálinti rózsafogas diszító r. t. mint ökörítői másvilágra segítő egyesület itó nélkül vezéralakj adáz megvetéssel néztek a vakmerőt.

Szerencsére kezdődött a kabaré s a megjelenő conferencier-t Slemil néhány gyengéden érdeklődő kérdéssel már az első pillanatban könnyekre fakasztotta. A conferencier ezután már nem is mutatkozott, amiért Slemil kiérdemelte a közönség hálaát. A multság igen sokat ért, de a kabaré jó volt. A kabaré igazán jó volt. Az már az egyszer jó volt. Debizony jó volt az első szám elején otthagyni és nagyobb veszedelem elkerülése végett söröket inni az eperfa lombja alatt. Ezenkívül jó volt az az ur, aki ugy hegedült a szájával, mintha a zongorán fityülvél cimbalmozott volna. Ezenkívül jó volt az a népdalénekes, aki női maszokban állatutánzó zsidó bucsujárót ábrázolva feltűnt, mint egy új csillag és lettint, mint az asztalunkon heverő cigarettatárca, melyet a csendőrség nyomoz.

Folyt. köv.

**Apróhirdetések**

Apróhirdetések fizetendőek. előre  
Sörpince-utca 28. számú ház  
szabadkézből eladó.

Eladó szőlő. A Maroshegyen  
a veszprémi vasútvonalon alul  
egy 5 oktályos jókarban levő  
szőlő, házzal (szoba, kamra, is-  
tálló, berendezés) eladó. Ugyan-  
ott egy kaszáló rét is eladó.  
Tudakozódní a szőlőben Hor-  
váth Jánosnál lehet.

Munkáslányok felvételnek Ha-  
genmacher sörtelep Fazekas-  
utca 6.

**Kincset ér**

a. Jördi-féle **Hollandi 3 király  
tea**, mivel nemcsak hashajtó,  
hanem egyuttal étvágyjavító,  
gyomortisztító, emésztést elő-  
mozdító, bélműködést szabá-  
lyozó, nemkülönben a legma-  
kacsabb **gyomorhajon** is segít.  
Csomagja (kbl. 10—12 szeri  
használatra) 50 fillér. Minden  
gyógyszertárban kapható.

*Mindenes fiut és 30—35  
kocsi trágya kihordására fu-  
varost keres K. E. Széchenyi-  
utca 26.*

**Mikes Törökországi Leveléi.**  
díszkiadás kéz alatt olcsón el-  
adó. Cím a kiadóban.

**ÖN NYER**

ha csekély befektetéssel áldoz  
oly célra, melynek hasznát

**MILLIÓK**

élvezik. Nincs nagyobb nyere-  
ség, mint az, amelyet soha  
el nem veszhetünk. És ki  
nem állítja, hogy

**MINDENKI**

el nem veszhető nyereséggel  
olvassa Slemil Péter csodálatos  
históriáját. Csekély egy koroná-  
ért kapható a szerkesztőségben.

**A Hitelszövetkezet** Lövölde-  
utca 3. sz. alatt aprított tüzi-  
fát ad a tagoknak házhoz szál-  
litva 100 kgkint 2-60 K ért.

**Arany Biblia** azelőtt 150 ko-  
rona, most 90 korona cím a  
kiadóban.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakember  
készségekkel,  
**SINGER CO. varrógép-részvény-  
társaság.**

Magyarország legnagyobb és legregébb  
varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-ház

Ha  
**eladni**  
vagy  
venni-valója  
van

az apróhirdetések közt  
tegye közzé!



A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)  
**Szt. László fertőtlenítő**

**PIPERE-  
SZAPPAN**

kincset ér a haznal. Biztosan megóv  
minden ragályos betegségtől és amellet  
remek illatával kiváló törfinomító anyaga  
folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.

**„Wagner a Hangszer-Király“**

országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruhaza

**Budapest, József-körút 15.**

Bárkinek teljesen

**INGYEN**

küldi a most megjelent nagy fényképes hangszerárjegy-  
zékét, ha azt egy levelezőlapon kéri Öreg vagy törött  
gramofonlemezeket becserél. Gyorsjavítóműhely!  
Elsmerő levelek!

**„NIGRIN“ legjobb cipőkrem a világon!**

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

**20** fillér egy órási doboz!  $\frac{1}{2}$  kgr **75**,  $\frac{1}{2}$  kgr **140**,  $\frac{1}{2}$  kgr **270** fillér.

Fernolend világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**Cipőkrem különlegességek minden színben!**

**a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.**

**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismétélárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek  
restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőralkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretúra,  
nyeregszappan, kályha és fémisztítószerek. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószerek. Cipőfűző  
különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő  
szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

**„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes** igen olcsó árak  
mellett kapható.

Matracok, dívánvok és ülésekbe való lószőr, áfriki és tengerifü eredeti gyári áron.

**LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutalepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.